

現時政府醫院給病人看病的模式是最好的，病人有多小與醫生收入無關，政府醫院的醫療效率是全世界最高。如同樣要付全資看病，政府醫院會比私人醫院有保障。

政府醫院設有收全費醫療服務好處如下：

1. 政府醫院與私家醫院競爭，有助監管私家醫院。
2. 政府醫院收全費醫療服務的內容和私人醫院看齊，亦可牟取合理利潤。為醫療保險業提供收費指標，投保人相信所付保費為合理，自然有利醫療保險業發展。無須強制購買醫療保險。
3. 政府醫院設有全費醫療服務，利於融資，提高醫療質素。

強積金其中“雇主供百份五”是騙局，雇員的薪金是市場產物，強積金實質全由雇員所供。雇主可以用雇員的錢遣散雇員，雇主是強積金制度下的額外得益者。強積金須正名“強積金是由雇員以薪金的百分之十所供”。設定：百份五存放在“醫療庫”，百份五存放在“養老庫”。市民可在“醫療庫”取款用於醫療，豐儉由人。“醫療庫”的錢是市民個人的錢，百年之後仍可留給後人。濫用政府醫院現象不再。

再有還富於民時，政府可藉此“醫療庫”按比例還富。更可以建立對特別困難個案施與援助機制。

設立“醫療稅”，徵收薪俸收入百份一（舉例）維持“現

時政府醫院給病人看病的模式”和免費“基本醫療”。以永遠不提議“銷售稅”換取市民樂於接受這“百份一”。
“醫療稅”或說“人頭稅”體現每個市民對社會的責任，無論收入多小，都要納，包括自顧人士、公援人士。

免費“基本醫療”的專案根據醫療價值和醫療體系資源厘定。比如急性炎症、傳染病、外傷等，病人可選擇自費或免費。人人有病可醫。

政府醫院以醫養醫的形式分擔融資角色。

現時政府醫院給病人看病的模式，是非常珍貴的，失去了就永遠不回來。市民應保護、發展它。

人們在社會取得財富，拿點出來維繫社會是應該的，望的是拿得合理，用得其所。

30/03/08

簡灼英